

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

Megjelenik minden nap
hétfő és
énneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címre küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttéplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A békeszerződés revíziója

foglalkoztatta tegnap a kormányzópártot. Karafiáth Jenő, a Területvédő Liga alelnöke szólott fel a hangulatyozia, ha a külföldi közvélemény józanodása és tisztább látása lehetővé teszi, hogy felverssük a békeszer-
ződések revíziójának gondolatát. A felszólalásra Bethlen miniszterelnök a következőben válaszolt:

A trieni békeszerződés igazaitan és méltányosan intézkedésnek másokkal való pótlása minden magyar embernek ószinie egykezte. Amikor mi ezt a szerződést aláírtuk, kényszerhelyzetben voltunk. Az élenk szabott feltételeket soha mátfányo-
sáknak el nem ismertük. Ha azonban a békeszerződésnek megváltoztatásáról van szó, a kérdésnek csakis békés megoldására gondolhatunk. Szükséges azonban, hogy ennek az előfeltételnek az európai helyzetben adva legyenek.

— Természetes, hogyha a békés megoldás ajajai előtűnk bezárulnak, ez a helyzet csakis azoknak a malmára hajtaná a vizet, akik az előbb említett felfogással szemben a régi, imperialisztikus ideológiában ének.

Foglalkozott ezután a miniszterelnök azzal, hogy milyen szempontokból kell a békeszerződés revíziójának kérdését tulajdonképen kezelni és rámutatott arra hogy szigoruan el kell választani a belső érzelmektől a sugallt lehetőségeket attól, amit az általános politikai helyzet figyelembevétele mellett dipomáciailag lehetönek itűnk.

A miniszterelnök azzal fejezte be felszólalását, hogy az egész kérdés tulajdonképen bizalmi kérdés és mindenki meg lehet győződve arról, hogy ezeket a lehetőségeket a magyar kormány is figyelemmel kíséri.

A tanyakérdés.

A Kecskeméti Lapok május 5. ike és 6. ike számaiban az alföldi magyarság, a tanyavilág egyik igen újabb problémáját, a tanyai lakosság helyzetét tettük szóvá. Tudva azt, hogy e kérdéssel a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igen intenzíven kíván foglalkozni, kérdést intéztünk annak igazgatójához, dr. Gesztelyi Nagy Lászlóhoz, aki idevonatkozólag az alábbi tájékoztatást nyújtotta:

— A magyar politikának évszázadokon át tapasztalt mulatságait szenvedni ma a magyarság legértékesebb eleme, az Alföld, közelebbről a tanyavilág szinnyagyor népe. A tanyavilág népének elhanyagolt gazdasági, közigazgatási, közegészségügyi és kulturális bajai közzismeretek, azzal foglalkozni felesleges. A statisztika megdöbbentő adatokat közöl a tanyai lakosság kulturális elmaradottságáról és a halálzásai arány folytonos növekedéséről. A magyar tanyák

világának népéhez jofóimán senki sem szólt a legutóbbi évtizedek alatt, csak képviselőválasztások alkalmával, kivéve a Magyar Gazdaszövetség gazdaköri és szövetkezeti elnökeit, akik a tanyavilág lelkes tanióinak a hívására ide is előttek, hogy a gazdaköri és szövetkezeti szervezkedés szükségességét és gyakorlati erejét ismerlessék. Valóban van a szegedi, mint szentesi, hődmézövársárhelyi tanyákon igen virágzó szövetkezeti és gazdaköri életre bukkannak. Czettler Jenő, a Magyar Gazdaszövetség igazgatója haboru előtt heteken át tartó konkluzissal kereste fel az Alföld összes tanyáit és gyűjtölte az adatokat a tanyai nép helyzetére vonatkozólag. Forster Géza, az OMGE igazgatója és Csernák Sándor írtak egy-egy kiízetet a tanyai mezőgazdasági viszonyokról. A Magyar Gzidaszövetség rendezte meg 1921 nyarán épen Kecskeméten azt a nagyszabású tanyai kongresszust, amelynek minden sora, minden javaslata aranyat ér, de amelynek megvalósítását a nehéz viszonyok mind a mai napig igen nagy mértékben hátráltatják.

Padig a tanyakérdés megoldásához hozzá kell fogni. Azt mondja a magyar közmondás »jobb későn, mint soha.« Bármenyre nehéz is ma az ország anyagi helyzete, ez a kérdés gazdasági és népésedpolitikai tekintetben való existenciális kérdése ma az országunk. Fel kell tázni a társadalom, a kormány, a gazdasági egyesületek, a városok, községek lelkét és megmozgítani minden lényezőt e kérdés megoldása érdekében.

— Mióta a mezőgazdasági kamarák fel állították, a két alföldi mezőgazdasági kamara, különösen a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara, amelyhez tartoznak a nagy tanyarendszerrel bíró városok és községek, ezt a kérdést munkába vette. A tanyakérdés ugyanis egy lényeges része az Alföld megoldására váró sokféle problémájának. S éppen a mi kamaránkatól indult ki az az akció, amelynek célja az Országos Mezőgazdasági Kamara, a két alföldi mezőgazdasági kamara, a Magyar Gazdaszövetség, továbbá az alföldi gazdasági egyesületek, városok és községek vezetőinek részvételével egy országos alföldi értekezlet összehívása, mely egy gyakorlati irányú programot dolgozna ki, amelynek alapján a mezőgazdasági kamarák meg fogják indítani a tanyai lakosság érdekében szükségessé váló akciókat.

— Egvégből vetül programunkba az alföldi tanyák meglátogatását. Ép a napokban voltam a szentesi tanyák egyrészt meglátogatni, a jövő héten megyünk Stueb aienőrk ut. Önéletűsággal a szegedi tanyák meglátogatására, 17 én a kiskundorösmi tanyákra, végül a hődmézövársárhelyi tanyákra látogatjuk meg.

— Ezzel kapcsolatban állandó értekezést és levelezést tartunk fent kiválóbb tanyai tanítókkal, akikről véleményeket, néze-

teket, észmék kapunk a tanyai lakosság gazdasági, kulturális, közigazgatási, közlegészségügyi, stb. állapotáról és a teendő javító módozatokról.

— Kecskeméti város vezetőségében amint a multban, a jelenben is megvan a készség arra, hogy ezt a kérdést kézbeveve, segítsen azt megoldásához vinni. A régóta tervezett tanyai körvasút, az utak kiépítése, a tanyai lelkészség felállításra, a tanyai iskolák szaporítása mind arra valiansk, hogy megvan a készség az itteni bajok orvoslására. Természetesen ezek nagy kérdések, amelyek áldozatot igényelnek és amelyeknek a megvalósítása hosszantartó, lassu, de céludatos fejlődés eredménye lehet.

— A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara legnagyobb energiával, áldozatot sem kímélve vesz részt ebben a munkában és fog előkövetni tőle tehetőleg mindent.

A bejelentő hivatal kifejtésése.

Kecskeméten még mindig nincs bejelentési kötelezettség

»Kecskeméti rendészeti képe cimen a »Rend« c. rendészeti és társadalompolitikai szakkép legutóbbi száma érdekes cikket közöl dr. Vajda Gyulának, a kecskeméti detektivtestületi értekes tagjának a tollából.

A cikk rövid ismertetést ad magáról a városról, annak különböző viszonyairól s részletesen kiterjed a közbes. rendészeti kérdések tárgyalására, a rendőrkapitányság ügybeosztására, működési körére stb. Külön cím alatt foglalkozik a cikk

a bejelentő hivattal.

Kiemeli, hogy a rendőri bejelentési kötelezettség a városra az 1879: 28. tc. 23. § alapján rendeleti uton még nincs kiterjesztve, bár az előmunkálatok máj 1920. év elején befejezést nyertek. A rendőrkapitányságnak a közrend, közcsend, köznyugalom és közbiztonság fenntartása, a város polgársága élet és vagyonbiztonságának megvédése, a bünyögi nyomozások és kihágási eljárások sikere érdekében kifejtett rendőri tevékenység nagyban megnövekedett az sajnálatos körülmény, hogy a bejelentési könyvszert a belügyminiszter rendeleti uton még ki nem monozta.

A bejelentő hivatal kiépítése annál is inkább indokolt, mert Kecskemét hatalmas nagy határterületen a körözöttek, kitiltottak és megközölte büntetéseket csak a véletlen, vagy az időnkint rendezett razzia révén jutnak a rendőrhatalóság kezére, mert

bejelentési kényszer nincs.

A számos indok mellett megabsab állami érdekek, elsősorban az oltás és szeb határ közelege, a kelmeháltság sikere

parancsolólag követeli a bejelentési kényszernek Kecskemét város egész területére leendő kiterjesztését.

Ország-Világ.

A bejelentő hivatal a budapesti bejelentési hivatal mintájára van szervezve és jelenleg működik is. Különös gondot fordít a bejelentő hivatalra Jódy István úr, aki a bejelentő hivatal kiépítése és továbbfejlesztése tekintetében igen értékes intézkedéseket tett. Sajnos azonban, míg a bejelentési kénszer éltbe nem lép, ezek az intézkedések csak egyoldalúan maradnak. Egyébként a belügyminiszter előtt már konkrét javaslati faszék, melyre azonban még ezeitől döntés nem érkezett.

A detektívtestület munkáját is nagyon megnövelte a bejelentési kénszer s a modern nyomozati eszközök hiánya. A daktiloszkópiai felvételeket is kénytelen a testület a kir. ügyészségen végezni. A kapitányságnak megfelelő segédeszközökkel való ellátása iránt a kezdeményező intézkedések már megörték. A nyilvánosság tulnyomó többségét a detektívtestület vezetői és ellenőrzői az idegenek és különösok forgalmát is.

A továbbiakban párosodik cikkük

a rendőrlétszám és a csendőrség csekély létszáma

miatt, melynek legalább a kétszerese kellene ahhoz, hogy az orrú terület eredményesen lehetne rendszeti felügyelet alatt tartani. Végül a rendszert egyes agyi ismereteseink során megállapítja, hogy

a közegészségügyi rendszert

szemponijából Kecskemét város sok kívánni valót hagy maga után. Sorait így végli: Ennek az egyébként csinos és szép alföldi városnak még ma stucs csatolnázása és vízvezeték, amely körülményi tüzetrendszeti szempontból is igen énként kifogásolható. Valóban elérkezett az idő, hogy a város e tekintetben a cselekvés terére lépjen, mert hiába van mintaszervi túlzoltsága, ha közegészségügyi és a tüzetrendszeti reformok megvalósítása tekintetében elmarad a többi fejlődő városoktól.

Gyermeknap május 31-én és június 1-én.

Tegnap tartotta meg a Csecsemővédő Intézet szociális női bizottsága gyermeknap előkészítő értekezletét. Az értekezlet, melyen a helybeli nőgyógyászok meghívottak voltak, Tassy József dr. tisztifőorvos nyitotta meg, megköszönve a nőgyógyászok buzgólságát és önfeláldozó készségét, melyet a múlt évi gyermeknap rendezésében s ez évi előkészítésében kifejtettek. A gyermeknap programtervezetét dr. Maréthy Sándor, az intézet vezető főorvosa tervezte el. A gyermeknap központijában Zilahy Lajos »Sül a nap«-a az utóbbi idők legkisebete és legérdekesebb, irodalmi értékű, magyar levegőjű darabjának műkedvelői előadása lesz. A darab pünkösds mindkét napján este a városi színházban kerül előadásra.

Június 1-én, pünkösds másnapján az összes felekezeti templomában — mint a múlt évben is — az istentisztelet keretében a gyermeknek áldoznak, megméltóznak róluk a szombaszedekben, prédikációkban. Ugyanaznap délelőti urnagyűjtés, sörössáfor lesz térszerte. Déltűn a Gyenes sátráren népünnepléj tombolái, világpóstái stb stb.

A múlt évben egy gyönyörű látványt nyújtó babakocsis körút ez évben a kanyaró babakocsis körúttal, elmarad.

Pünkösds utáni vasárnap déltűn lesz a Csecsemővédő Intézet nagyobb szabású háziünnepléje az Órólégyim udvarán.

A pénzügyminiszteriumban döntő fontosságú tanácskozások kezdődnek az életbiztosítók valorizálásáról. — Az állam egész háztartásait keletős könyvtézésre rendezik be. — Huszonkémilőlő aranykorona hitel kap a mezőgazdaság. — Junlusban szervezik az alampénztárakat első fokú hatósággá. — Megkezdik a külföldi kölcsön magyar jégvezető könyvének kiadását — Pekár Gyulát kibuktatták az Akadémia tagválasztás naggyűlésén. — A pénzügyminiszter elismeri, hogy az adóztatás mai rendszere veszélyeztet a gazdasági életet. — Teleszky János lesz a mezőgazdasági hitelegyek kormánybiztos. — Uj tárgyalások indultak meg a lengyel bor kivétel ügyében. — Szegeden nagy kárt okozott a jégvérs. — A pékek országos kongresszusa a formai adó reformját sürgette. — A földörök az aranyhasznok elrendelését sürgetik. — Ötvenzer erdélyi magyar vándorolt ki az utolsó években Amerikába. — A kormány nem járul hozzá a közlegyek póiadó emeléséhez.

A nemzetközi munkaügyi konferencia május 19-én ül össze Genfben. — Bécs és Prága között olcsóbb az ut repülőgépen, mint vonaton. — A klánsint újabb támaszra készült a Népszövetség ellen. — Lengyelország és Csehszág titkos szerződést kötöttek. — A nagykövetség tanácsa jégzekben követelt Németországól a leszerelést.

Vakmerő rablás a Hangya előtt.

Elraboltak egy kislányt egy kocsival együtt.

A bűnügyi krónikában szinte párszintánál áll az a vakmerő rablás, amit tegnap déli ben 12 és 1 óra között követett el a város közepén egy Vas Imre nevű 26 éves cipész segéd. Az egész rendőrséget mozgósították már a bihetetlen merészséggel elkövetett rablás feltűnének közrekerülésére s az egész határ csendőrsége is nyomozni utána, de oly nyomtalanul eltűnt, hogy a legnagyobb erénytel végzett nyomozás dacára sem sikerült mindeztől a nyomra bukkanni. A párszintán bűnselekményét az alábbi tudósításban számoljuk be:

Vakmerő rablás fényes nappal.

Antal István Kisnyír 46. sz. alatti lakos, gazdálkodó tegnap délelőtti bejött a városba kocsijával bevásárolni. Magával hozta egyetlen gyermekét, a 6 esztendőes kis nyomorék Mariskát is. Miután több helyen megfordultak a városban, 12 óra után a Hangya Hornyik János-utca üzletéhez jutottak el. Antal bement az üzletbe, a kocsit pedig a kislány őrizetére bízta, kint hagyta az utcán. Időnkint többször kinézett az utcára és látta, hogy egy fiatalember, akiben Vas Imre rovvott multu cipészegédet ismerék fel a Hangya alkalmazottai,

gyanúsán ácsorog a kocsir körül.

Elcinte nyugtalankodott, hogy valami bajt csinál a gyanúsan előadókó idegen, de megnyugodott abban, hogy itt a város közepén, fényes nappal ugy sem tudna ellopni a kocsiról semmit, hisz ott a kislánya is, meg egyébként is sokan járják ki a forgalmas utcán. Nyugodtan végezte tehát a bevásárlást, de amikor a kocsira ki

akarta vinni a vásárolt portékát, ledöntött látta, hogy a kocsir nincs sehol, eltűnt a kis lednyával együtt.

A vakmerő rabló valószínűleg kívarta az alkalmás pillanatot, amikor néptelen volt az utca és mi sem tördöve a szerencsétlen kis gyermek ellenkezésével, élvágtató a kocsival. A kétségbeesett apa és a Hangya alkalmazottai rögtön beszaladtak a szomszédos utcákra, de a kocsinak már nyoma sem volt. Azonnal a rendőrségre futottak, ahonnan telefonon értesítették az összes városzései őrszemeket és a csendőrsőket, de a párszintán merész rabló ugy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

A nyomozás mielőbbi sikere érdekében közöljük a kocsir és a pontos leírását és a teljes személyi adatait is azzal, hogyha valaki felismerne a tettest, vagy az elrabolt jószágokat, jelentse azt be rögtön a rendőrségnek, vagy a csendőrségnek.

A 10 7 éves, sárgászöld paripa, négy lába kesely, homloka hóka. A kocsir ugy nevezett paraszokcsi, két első lödse és félig deszkázott előlaja új, házi készítésű, négy kaposos első lödse súbvál volt leterítve. A kocsir elején jobboldalt lödőkészrből készült ostartortó van.

A tettes személyi adatai:

A tettes Vas Imre 1899. évi születésű, nőfőten cipész segéd, zömök, középtörmetű, két szem trachomás, füle laposak, arca kerek, bajusza barna, nyírott, szakálla belevált.

Vas Imrét már régóta keresi a rendőrség. Több bűnselekmény, számos kisebb-nagyobb lopás terhelte lelkiismeretét. Legutóbb egy farsangi bálon követelt el zsebtolvajlást, amikor egy vírmórtól 1,400,000 koronát és fontos iratokat tartalmazó pénztárcát lopott el.

HIREK.

Naptár.

1925 május 9. Szombat. Katolikus: N. Gergely. — Protestáns: Gergely. — Görög-ország: április 26. Vasár. — Izraeliták: szűs. év Ijtar 15. S. Emor. — Nap két 4 óra 32 perc, nyugvok 7 óra 22 perc. — Hold két 8 óra 26 perc, nyugvok 5 óra 21 perc.

Időjárás: Enyhe, zivatarra hajó idő.

A gyűjtészek között május hónapban Tóth István (Nemzetkísérő bérlet) és Székely Sándor (Csongrád-utcai) gyógyszerháza tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

— **Meghívják a kultuszminisztert a piarista diákszövetség ünnepélyére.** Fay István főispán, Zimay Károly polgármester és Niklós János kegyesrend főgimnázium igazgatója ma reggeli gyorsonváltat a fővárosba utaztak, hogy Klebelsberg Kunó gróf vallás és közoktatásügyi minisztert meghívják a piarista diákszövetség f. hó 17-i ünnepélyére.

— **A szeretetvendégség előkészületei a befejezéshez közelednek.** A Prot. Asszonyi és Leánykó tagjai ismert agyi tevékenységgel készülnek, hogy minél nagyobb sikert érthessenek el a jótékony cél érdekében. Sz. Mihó Lóránd, Nemethy Ferenc és Antony Károly szereplése igazi művészi eseményt jelent s indokolja a nagy érdeklődést, mely a szeretetvendégség iránt a szerszete megnyilvánul. Jégyek előre is válthatók a rendezőség tagjainál, a ref. egyház pénztárában és lapunk szerkesztőségében.

— **A Nagymama előadásai a Nővédelmi Misszió rendezésében f. hó 9, 10. és 11-iki napján lesznek a színházban.** A darab kedves históriája, mulatózó jelenetei, a szereplők dírtémeként a melódikus énekszámok, látványos táncok élvezetes szórakozást légnék a közönségnek. Jégyek előre Széll Nándor önkénykedésében s az előadások előtt a színház pótérnál válthatók.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD

Eladó ház. III., Munkácsy-utca 17. szám alatti 3 szoba s mellékhelyiségekkel álló azonnal beköltözhető családi ház. Értekezni lehet ugyanott.

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely ill. 4 szoba és mellékhelyiségekkel, szabad kőből épült. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

A Széktóban egy hold jó szőlő eladó. Értekezni lehet Szilárdy Károlyi-utca 4. sz. a. borterem.

ADÁS-VÉTEL

Építőiparosok figyelmébe ajánlom, hogy a nedves és vizes falakat csakis **BIBER** folyékony szigetelővel lehet legbiztonságban elszigetelni. Egyedüli lerakati **Bódogh festékraktára.**

Négygyedves hegedűt veszek. Cim a kiadóban.

Világos modern hálószobabutorok és könyhabetrendezések eladók Sztraka József asztalosmesterrel, Burga-utca 13. szám.

Fedeles hintó egy és két ló után, valamint különféle luxuskoscsók és sárhánysós koscsk kaphatók juttatásban. Somodi János kocsi-tényezőnél, Szilárdy Károlyi-utca 4. szám. Ugyanott használt koscsik is becserelethők.

Egy Singer varrógép eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó új fehér hálószoba. Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13-15. szám alatt Szabó József asztalosmesterrel.

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba és mellékhelyiségekkel álló egészséges lakást keres a körponton közelében gyermektelen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva.)

Egy, esetleg átalakítással két szobás lakás saját készítésű fehér hálószoba berendezéssel és egyéb háztartási cikkeivel együtt (egyenként is) azonnal átadó Kaszap-utca 6. szám alatt.

Egy szoba, konyhát mellékhelyiséggel keresek. Közvetítők díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó elegáns butorozott szoba 1-2-érembernek, villanegyedben, a vasut mellett, pormentes helyen. Cim a kiadóban.

Lakáscsere. Körponton levő két szoba, konyha és egyéb mellékhelyiségekkel álló lakásomat cserélném hasonló lakásért. Cim a kiadóhivatalban.

ÁLLÁST NYERHET

Főzni tudó mindenestlányt keres Dumlos Lajos tanár, Luther-palota.

Két fiataluló felvételt. Tatarsor 21. sz. Erzsébet Gőzmozgató Fodor László

ALKALMAZAST KERES

Német- és zongoróórát ad perfect német urileány gyermekeknek és felnőtteknek juttatásban. Cim a kiadóhivatalban.

Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

VARRÓ

ajánlja magát, hához is meg. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT készítesen és juttatásban készít: VARGA IDA IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

Eredeti angol szövetek megérkeztek

IFJ. VÉGH ZSIGMOND

férfiszabó üzletébe.

Szabadság-tér 2. szám alatt.

SZÉP ÉS OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK

MAGYAR ÉS FESTŐ

SZOBAFESTŐK ÉS MÁZOLÓK. POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIÚ TANULÓNAK FELVÉTELIK. LAKÁS: HOROG-U. 3.

BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS MECHANIKUS
VI., Katona József-u. 7. sz. alatt Elvállal minden a szakmájába vágó munkát: fűszely, kűl, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

FEGYVERJAVÍTÁS!

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt megrendelőmet, a Mezei-utca 36. szám alól üzletemet

Katona József-tér 6. sz.
aló helyzetem át, a Javadalmi Hivattalal szemben, ahol is a legszebb kivitelű

uriszabó munkákat készítsem a legutányosabb árban. Ezulon is kérve a nagyérdemű közönség szives pártfogását, vagyok kiváló tisztelettel **Bartus Lajos** urí divatszabó.

HÖLGYEIM!

Van szerencsem a hölgyközönség szives tudomására adni, hogy üzletihány miatt a lakásomon

mindennemű kész női és gyermekalakokat árusítok Megrendeléseket, gyászalakokat és alakításokat juttatásban készítek. — Becses pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel.

RIGÓ ISTVÁNNÉ

nőialakpékkészítő, III., Kölesey-utca 21. sz. alatt.
A tavaszi és nyári szalmakalapok megérkeztek!

Keményfaháló 2.300.000 K, EBEDŐ 4.000.000 K és fejlebb Csomogolás és vasúthoz szállítási díjtalan. **DORMAN BELA** asztalosmű Budapest, VIII., József-körút 15.

Bankos Imre úri és női szabó

készít férfi öltönyöket 350.000 K,
női kosztümekeket 300.000 K,
vászón kosztümekeket 250.000 K.

Fiu- és leányruhákat a legutányosabbban készítek.

Füzfá-utca 14. szám.
A Batu malommal szemben.

JÁVORKA IMRE
műkőszőrűs
Átány János-utca 8.

vállalja borotva homoru kőszőrűlését és mindennemű ollók, kések, továbbá szőnyegollók görblését gyorsan és olcsón eszközöl.

Házi borkimérés.

Saját termésű előrendű rízling boraimat literenként 12.000 koronáért kimérem.

Homoki Vince,
Berecsényi-utca 6. szám.

Piaci árjegyzék

	kg	kg
Marha élőszűlyban	—	1 kgr.
Borjú élőszűlyban	—	1 kgr.
Bírka élőszűlyban	—	1 kgr.
Hárány élőszűlyban	—	1 kgr.
Hízottsertés 4% levon.	—	1 kgr.
Marhahús	1 kgr.	2500 18000
Sörjshús	1 kgr.	20000 36000
Bíránshús	1 kgr.	20000 36000
Báránshús	1 kgr.	20000 36000
Növendékshús	1 kgr.	20000 36000
Serházshús	1 kgr.	28000 30000
Füstölt sertéshús	1 kgr.	— 35000
Fej és láb	1 kgr.	22000 24000
Fris szalonna	1 kgr.	22000 26000
Sós szalonna	1 kgr.	36000 34000
Zsír	1 kgr.	35000 36000
Hár	1 kgr.	2000 28000
Bélszít	1 kgr.	—
Marhapacal	1 kgr.	10000 12000
Vireli	1 kgr.	38000 34000
Füstölt szalonna	1 kgr.	40000 45000
Füstölt kolbász	1 kgr.	30000 32000
Friss kolbász	1 kgr.	30000 40000
Csibe rántani	1 pár.	20000 15000
Pulyka	1 kgr.	18000 20000
Tyúk	1 pár.	90 60000
Kacsa	1 pár.	1000 15000
Lúd	1 pár.	1000 11000
Harscsa	1 kgr.	—
Csuka	1 kgr.	—
Ponty	1 kgr.	50000 40000
Vegyzahal	1 kgr.	— 24000
Tej	1 liter.	4000 4500
Fejlel	1 liter.	2000 20000
Turó	1 kgr.	14000 15000
juhturó	1 kgr.	— 50000
Téfnaszirt	1 kgr.	35000 25000
Hal sajtt	1 kgr.	40000 41000
Vaj	1 kgr.	70000 —
Bab	1 kgr.	3000 4000
Burgonya	1 kgr.	1600 2000
Káposzta	1 kgr.	—
Petrezselyem	1 csomó.	—
Sóska	1 kgr.	3000 6000
Sárgarépa	1 csomó.	600 1000
Spénst	1 kgr.	— 10-0
Paradicsom	1 kgr.	—
Retek	1 cs.	1000 —
Tök-káposzta	1 drb.	—
Sárga	1 liter.	1000 600
Piszke	1 lit.	—
Spárga	1 kgr.	—
Karaláb	1 kgr.	—
Téfnaszirt	1 csomó.	1000 2000
Fokhagyma	1 kgr.	4000 5000
Verezhagyma	1 kgr.	—
Zöld hagyma	1 cs.	—
Zöldpaprika	1 drb.	—
Paprika törött	1 liter.	4000 30000
Köles kása	1 liter.	— 4000
Árpa kása	1 liter.	— 5000
Tarhonya	1 liter.	9000 7000
Előbence	1 liter.	—
Üvegmeleg	1 kgr.	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—
Dió	1 kgr.	—
Kaviar barack	1 kgr.	—
Alma	1 kgr.	—
Szilva	1 kgr.	—
Szén	1 q	70000 60000
Szén	1 q	50000 40000
Takarmányrépa	1 q	30000 32000
Buza	1 q	— 480000
Árpa	1 q	— 300000
Rizs	1 q	425000 43000